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Выпуск
№ 8 
 2014 год  
Государственная молодежная политика в РФ
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Стратегия государственной молодежной политики, разработанная на период до 2016 года определяет совокупность приоритетных направлений, ориентированных на российскую молодежь и включает задачи, связанные с участием молодежи в реализации приоритетных национальных проектов. 

Для реализации приоритетного направления, включающего развитие созидательной активности молодежи, предусмотрены проекты "Команда" и "Успех в твоих руках", основными  целями  которых  являются:


развитие у молодых людей положительных навыков индивидуального и коллективного управления общественной жизнью; 


вовлечение молодежи в общественно-политическую жизнь общества.

К задачам, решаемым в рамках этих проектов, относятся:


распространение эффективных моделей и форм участия молодежи в управлении общественной жизнью;
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
развитие моделей и программ лидерской подготовки молодежи;
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
привлечение молодежи к участию в общественной и общественно-политической жизни, вовлечение молодых людей в деятельность органов самоуправления в различных сферах жизни общества; 


привлечение молодежи к участию в проектной, управленческой, исследовательской деятельности;


популяризация идей участия молодежи в общественной и общественно-политической жизни; 

С 29 ноября по 1 декабря 2014 года в краевом центре прошел II Форум молодёжи Приморского края, в котором принял участие  студент 1 курса,  обучающийся  профессии  Электромонтер  по  ремонту  и обслуживанию электрооборудования Пельгасов  Михаил.

Цель Форума - вовлечение молодёжи в процесс построения будущего своего муниципального образования, края, страны, раскрытие потенциала взаимодействия между молодёжью, общественными объединениями и органами власти на основе механизмов конструктивного диалога, а также содействие развитию молодёжных инициатив в Приморском крае.

Форум стал открытой дискуссионной площадкой для молодёжи, где каждый участник смог развить свои лидерские компетенции.

Работа Форума  осуществлялась  по  следующим  направлениям:

1.    Молодёжный парламентаризм.

2.    Развитие добровольческого движения.

3.    Инновации и молодёжное предпринимательство.

4.    Патриотическое и нравственно –духовное  воспитание молодёжи.

5.    Молодёжные средства массовой информации.

6.    Профилактика деструктивных явлений в молодёжной среде.

7.    Развитие молодёжных и детских общественных объединений.

Михаил вместе со  своими друзьями из Молодежного Совета Дальнегорского городского  округа работал   по направлению «Патриотическое и нравственно –духовное  воспитание молодёжи»,  где  имел  возможность обсудить  наболевшие  вопросы,  обменяться опытом,  который  поможет ему  в  реализации дальнейших  идей  и проектов.

 Подготовила Бутковская         Н.А
На  фото  студент        группы № 103 Михаил Пельгасов
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Исследовательская  деятельность  студентов
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Современная экономика России все в большей степени ориентируется на инновационное развитие. Среднему профессиональному  образованию необходимо готовить  конкурентоспособных специалистов – это высокопрофессиональные работники, обладающие способностью к исследованиям, умеющим анализировать, творчески и самостоятельно мыслить. Научно-исследовательская, творческая деятельность формирует у студентов более высокие профессиональные навыки и компетенции, определяющие для них в дальнейшем карьерный рост, а порой и уверенное начало их жизненного пути. 

Для координирования исследовательской  деятельности в  Дальнегорском  индустриально –технологическом  колледже  начало работу студенческое научно-исследовательское  профессиональное  сообщество. 

Активно включились  в научно - исследовательскую деятельность  студенты,  обучающиеся  профессии  «электромонтер  по  ремонту  и  обслуживанию   электрооборудования».

На фото студенты  1 и 2  курса в  залах  минералогического  комплекса  краеведческого музея
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10 декабря в Дальнегорском  музейно –выставочном  центре прошел  урок  материаловедения  для  студентов-электромонтеров  1  и 2  курса. На уроке  изучались   металлы,  добываемые в составе  полиметаллических  руд  в недрах  Дальнегорского  городского   округа. Студенты изучили технологии  добычи  и переработки полезных  ископаемых, посмотрели удивительные фото  и видео, снятые  в  рудниках Дальнегорска,  познакомились  с  уникальной  коллекцией  минералов.

Но научно-исследовательская  деятельность  электромонтеров  не  ограничилась только  посещением  музея. Уже собран  интересный  материал по направлению исследования  «Полиметаллические  руды в  недрах  ДГО».

Результаты своей работы студенты обсудят на заседании  дискуссионного Круглого  стола 24  декабря.
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Чудиновский Владимир и Замуруев  Владимир
Внеурочная  деятельность
Студенты, обучающиеся  профессии «электромонтер», приняли активное участие в декаде здорового образа жизни. Сегодня в обществе все больше людей приветствуют здоровый образ жизни. Они не курят, занимаются физкультурой, не употребляют вредных продуктов. Их главная цель – сберечь здоровье, чтобы вести активную и интересную жизнь.

Я считаю, что вести здоровый образ жизни – это правильно, ведь я тоже хочу быть крепким, сильным и здоровым, чтобы не тратить свою жизнь впустую на болезни и дорогостоящие лекарства.

Я– за здоровый образ жизни!

 Москаленко  Максим, студент гр.203

           На фото:  Студенты
 групп 103 и  203 
рисуют газету

 «Мы –против  наркотиков»                                                                                                                    


22 декабря  2014 года  -  94 года  Российской энергетике


С праздником,  друзья – студенты  и преподаватели!!!











над выпуском работала


Бутковская  Н.А








