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ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КЕЙС-МЕТОДА ПРИ ПРЕПОДАВАНИИ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ДИСЦИПЛИН

       Подготовка специалистов в условиях социально-экономических изменении, проходящих в последнее время в стране, не может оставаться прежней. Учитывая расслоение общества, можно сказать, что на фоне, казалось бы общей неустроенности на самом деле не малая часть молодежи стремится к саморазвитию и самореализации, хочет активно влиять на социально-экономические и культурные перемены в обществе. Таким образом, долг старшего поколения - помочь будущим специалистам, используя современные образовательные модели, педагогические инновации технологии и методы. К одному из таких методов относиться кейс-метод.

     Сам по себе кейс - не просто правдивое описание событий, а единый информационный комплекс, позволяющий понять ситуацию. Правильно выполненный кейс провоцирует дискуссию, привязывая студентов к реальным фактам, позволяет моделировать реальную проблему, с которой в дальнейшем придется столкнуться на практике. Кроме того, кейсы развивают аналитические, исследовательские, коммуникативные навыки, вырабатывают умения анализировать ситуацию, планировать стратегию и принимать управленческие решения.
Выделяют кейсы «полевые» (основанные на фактах из реальной жизни) и «кресельные» или «кабинетные» (основанные на вымысле авторов). В одних кейсах (в зарубежной практике их часто называют «кейсы-предприятия»), дается характеристика предприятия и студенту предлагается проанализировать ситуацию, для чего он должен ответить на ряд поставленных в задании вопросов. Гораздо интереснее «кейс-ситуации», которые построены по-другому. В данном случае студента ставят перед фактом — есть ситуация, есть ее симптомы — и все. Причина проблемы прямо не обозначена, студент должен выявить ее сам. И чем напряженнее ситуация, представленная в кейсе, чем большей срочности принятия решения она требует, тем интереснее кейс. 

Обучение на основе кейс-метода - это целенаправленный процесс, построенный на всестороннем анализе представленных ситуаций, обсуждения во время открытых дискуссий проблем, обозначенных в кейсах и выработке навыков принятия решений. Данное обучение предполагает не только наличие банка кейсов, но и методические рекомендации по их использованию, вопросы для обсуждения, задания студентам, дидактические материалы в помощь преподавателю.

Необходимо обратить внимание на  изменившуюся роль преподавателя в самом процессе перехода от традиционного обучения к инновационному. При традиционном способе обучения преподаватель являлся посредником между обучающимися и содержанием обучения, но с заменой традиционных форм на инновационные, его роль все более становится консультационной, направляющей, что и используется в кейс-методе в полной мере. 

В процессе дискуссии, вызванной преподавателем в учебной аудитории, идет параллельное развитие студента и рассматриваемой ситуации. Умение вести дискуссию, деликатно направлять ее, терпеливо задавать наводящие вопросы, бросать вызов группе и вести студентов к завершающей фазе принятия решений - очень важная часть деятельности преподавателя.

Преподаватель ответственен за сбор и отбор материала для кейса и эффективную организацию его использования. Он свободен в выборе наиболее подходящих кейсов из множества существующих. Студенты несут ответственность за подготовку к занятию и эффективное выполнение заданий по кейсу, хотя они свободны в разрабатываемых решениях и выводах, сделанных в результате анализа «кейс-предприятия» или «кейс-ситуации». Студенты могут принимать ошибочные решения во втором случае, поскольку «кейс-ситуация» проистекает в учебной аудитории. Хотя как будущие, например, экономисты или менеджеры они должны осознавать меру ответственности за неправильно принятое решение в реальной жизни.

Для того чтобы грамотно составить кейс, как «кейс-предприятие», так и «кейс-ситуацию», необходимо придерживаться определенных правил:
1.Предписание. Это разработка идеи будущего кейса.  Если перед началом работы не определена идея будущего кейса, риск напрасно потратить время, чрезвычайно велик.

2. Составление схемы кейса. Это определение действия и действующих лиц, при этом можно дать их описание. Указываются элементы среды, например, описываются предприятие и внешние окружающие факторы.

3. Определение методической цели кейса. Методической целью кейса может быть и иллюстрация к теории, и чисто практическая ситуация, и их совмещение. Но в любом случае цель должна быть весомой, чтобы работа над кейсом заинтересовала студента. 

Замысел кейса должен быть понятен обучающемуся. При написании кейса нужно стараться избегать «ловушек», т.е. не следует вводить лишнюю, ненужную информацию. Не нужно давать и много мелких деталей. Ситуация должна быть самодостаточной.

Кейсы не должны быть слишком большими, так как работать над объемным кейсом очень утомительно. Объемные кейсы больше подходят для итоговых занятий, а для текущих лучше использовать небольшие. 

4. Определение целей обучения кейс-методом. Следует различать цели формирования навыков и цели процесса. К целям формирования навыков можно отнести:

· Принятие нужного решения в кейсе. 
· Способность мыслить логически, ясно и последовательно. 
· Умение представить анализ в убедительной и обоснованной форме

· Демонстрация готовности и способности применить аналитическое мышление и количественный анализ.
· Умение выходить за рамки конкретной ситуации.
Кроме того, существует круг учебных целей. Основная цель любого образования состоит в том, чтобы выпустить студентов, которые бы в некотором отношении отличались от того состояния, когда они только начали учиться. 
Некоторые кейсы документируют процесс управления бизнесом, представляя тем самым модель, которую студент может взять за образец реальной жизни. Так совершенно отдельно от последующего познания через разрешение кейса, сам кейс учит искусству менеджмента - как смоделировать проблему в структуре дерева решений. Кейс, который исчерпывающим образом иллюстрирует задачу менеджмента, - это добротный инструмент для выработки навыков менеджмента.

Кейс-метод помогает приобрести опыт решения практических ситуаций, но разные аудитории подходят к решению кейсов по-разному. При использовании кейс-методов необходимо учитывать состав аудитории: либо это студенты, не имеющие практического опыта, но владеющие теорией, либо это «практики», которые хуже владеют теорией или в ряде случаев вообще ею не владеют, но зато имеют   практический    опыт.
Допустим, задается ситуация - на предприятии падает объем продаж. Студент воспринимает ситуацию так, как она выглядит внешне (падение, объема продаж), в то время как «практик» сразу связывает ее с возможными причинами происходящего (увеличение цены, появление новых конкурентов, смена руководства на предприятии, недостаточная реклама или се отсутствие и т.д.).

Студент хуже видит ситуацию, он не всегда в состоянии решить проблему иерархии информации, т.е. отделить главное от второстепенного. Сделать это часто непросто, так как главное не всегда лежит на поверхности, не всегда заметно. Кроме того, студент имеет тенденцию упрощать ситуацию, что совершенно неоправданно, и отношение его к ситуации обычно эмоциональное, тогда как у «практика» оно более прагматичное.

Решения, принимаемые студентом, базируются на теории, на каких-то готовых рецептах. При этом он часто забывает о возможных последствиях, не учитывает, как принятое решение может сказаться на финансовом положении предприятия, на людях и т.д. Но он более подкован теоретически.

Решения, принимаемые «практиком», как правило, прагматичны и ответственны. Однако «практик» хуже владеет теорией.

Задача кейс-методов обучения состоит в том, чтобы студент не упрощал ситуацию, а старался ее объяснить, чтобы он умел вычленить главное (основное), чтобы умел принимать правильные решения и чтобы эти решения были ответственными, с учетом возможных последствий и возможных препятствий, т.е. у студента должен быть выработан определенный стереотип поведения, что может быть достигнуто работой с большим количеством кейсов, в связи с отсутствием практического опыта.

Кейс-метод позволяет использовать теоретические знания, овладеть методологией и ускорить усвоение практического опыта. Он несет в себе большие возможности и должен найти широкое применение.

В заключение повторим преимущества и недостатки кейс-метода.

Преимущества:

· позволяет демонстрировать академическую теорию с точки зрения реальных событий; 

· позволяет заинтересовать студентов в изучении конкретного предмета, в контексте других предметов и явлений; 

· способствует активному  усвоению  знаний  и  навыков сбора, обработки и анализа информации. 

Недостатки: организованная работа в коллективе требует определенного уровня воспитания. При слабой воспитательной работе в учебном заведении такое практическое занятие может превратиться в хаос и взаимные обиды. Требуется культура поведения.

Таким образом, целесообразно говорить о кейс-методе, как о достаточно эффективном методе для достижения, как учебных целей, гак и рассмотрения проблемы максимально приближенной к действительности.
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