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I. ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ И СОДЕРЖАНИЮ КУРСОВОЙ РАБОТЫ / КУРСОВОГО ПРОЕКТА
Объем курсовой работы / курсового проекта должен составлять не менее 25 листов и не более 30 листов машинописного текста.
Страницы курсовой нумеруются арабскими цифрами, номер страницы ставится вверху справа, без точек и кавычек. Титульный лист и содержание входят в объем курсовой работы / курсового проекта, занимая страницы 1 и 2, но номера страниц на них не проставляются.
Текст курсовой работы/ курсового проекта должен быть набран на персональном компьютере и распечатан на принтере, шрифт 14 (TimesNewRoman), через полтора интервала. Требования к полям: левое – 30 мм, правое – 1,5 мм, верхнее – 20 мм, нижнее – 20 мм. Абзацный отступ составляет 5 знаков. Текст выравнивается по ширине.
Курсовая работа / курсовой проект в чистовом варианте должна быть оформлены в папке со скоросшивателем, либо переплетены для долговременного хранения с левой стороны
Пример оформления содержания
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ЗАКЛЮЧЕНИЕ
СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ
ПРИЛОЖЕНИЕ (если таковое имеется)
Во введении обосновывается актуальность выбранной темы, формируются цели и задачи исследования; приводится объект и предмет исследования; его практическая значимость; обзор использованной литературы и т.д.
Основная часть курсовой работы / курсового проекта подразделяется на
Глава 1. Теоретический раздел пишется студентом по литературным, статистическим и иным источникам.
Глава 2 Практический раздел 
Каждая новая глава начинается с новой страницы. Заголовки и подзаголовки отделяются от основного текста и располагаются посредине полосы. Заголовки следует печатать с прописной буквы, без точки в конце, не подчеркивая. В заголовках перенос слов не допускается и точка не ставится. Расстояние между заголовками главы и раздела — 2 интервала
[bookmark: _GoBack]Слова «Основная часть» в содержании не пишутся. В тексте основной части работы должны быть сноски на источники данных, использованных при подготовке работы.
Заключение подводит итоги исследования, а также содержит выводы и предложения студента путей разрешения поставленной проблемы.
Список использованной литературы
Образец оформления списка литературы
В списке литературы называются источники, на которые студент ссылается в курсовой работе/проекте и другие источники, изученные им в связи с ее подготовкой.

