Делимся опытом.
Фертикова Елена Николаевна, преподаватель химии и биологии, председатель цикловой методической комиссии преподавателей общеобразовательной подготовки естественнонаучного цикла активно занимается самообразованием и делится опытом. Елена Николаевна опубликовала учебно-методический материал (методическую разработку) на Всероссийском образовательном сайте  "Вестник педагога"!
Данное издание разработано для педагогов дошкольного, начального, среднего общего, профессионального, дополнительного и высшего образования детей. На этом сайте размещается информация о всероссийских конкурсах, фестивалях, викторинах, в которых может принять участие любой желающий и получить при необходимости свидетельство о публикации, сертификат или диплом.
Сайт имеет официально оформленное свидетельство о регистрации СМИ, что позволит участникам использовать полученные в рамках данного проекта документы при прохождении аттестации для подтверждения соответствия занимаемой должности либо для установления первой или высшей квалификационной категории.  
 Размещение учебно-методического материала, участие в мероприятиях и получение документов происходит в самое короткое время и составляет при соблюдении необходимых условий не более 5-10 минут.
Для того чтобы каждый желающий имел возможность ознакомиться с последними событиями издания, разработана страница "Новости". Помимо основных событий издания, ежедневно публикуются новости Министерства образования и науки Российской Федерации.
Страницы издания "Вестник педагога" всегда открыты для своих читателей. Информация, содержащаяся на данном ресурсе, будет интересна и полезна каждому без исключения пользователю. 
Ещё один интересный сайт – это Портал педагога - всероссийское общеобразовательное интернет-издание, созданное в век реформирования системы образования в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта. 
Статус всероссийского издания позволяет обмениваться опытом в профессиональном педагогическом сообществе по всей России. 
На портале педагога Вы имеете возможность опубликовать методическую разработку, план урока, конспект, проект, презентацию, доклад, реферат, творческую разработку, мастер-классы для педагогов, портфолио, сценарий праздника или утренника, статью, рабочую программу ДО, рабочую предметную программу, конспект занятия по ФГОС, квалификационную работу, викторину, консультации и рекомендации для учителей и родителей. 
Разработаны различные формы участия в конкурсах, викторинах и олимпиадах, дающие возможность продемонстрировать профессионализм, талант и эрудицию не только опытным педагогам, но и молодым специалистам, с последующей выдачей дипломов, сертификатов и свидетельств. 
Педагогический портал предназначен для оказания помощи в реализации требований ФГОС, аттестации педагогических работников и публикации в СМИ.
И в заключении совет от Джима Рона, американского оратора, бизнес-тренера, автора многочисленных книг по психологии, посвященных личностному развитию:
[bookmark: _GoBack] «Моя цель—превратить конкретные советы в конкретные результаты. Есть учителя, которые обучают других различным образовательным дисциплинам. Это не я. А есть учителя, которые обучают других тому, как добиться конкретных результатов. Это я».
