[bookmark: _GoBack]Преподаватели дисциплин профессионального цикла и мастеров производственного обучения:

Региональный институт бизнеса и управления
http://ribiu.ru/curses/professionalnaya_perepodgotovka.html (педагогика и образование)
· 4 мес./520час. Стоимость обучения (за полный курс) 11 500 рублей; диплом о профессиональной переподготовке, предоставляющий право на ведение нового вида профессиональной деятельности по направлению профессиональной переподготовки;
· 8 мес./1020час. Стоимость обучения (за полный курс) 21 000 рублей; диплом о профессиональной переподготовке, предоставляющий право на ведение нового вида профессиональной деятельности по направлению профессиональной переподготовки с присвоением квалификации.

Санкт-Петербургский государственный экономический университет
http://edu.jobsmarket.ru/training/coaching/95345/ (педагогика и психология (для преподавателей, педагогов СПО, учителей по предметам)
· 6 мес./664 час. Стоимость обучения (за полный курс) 13 000 рублей; диплом о профессиональной переподготовке и удостоверение о повышении квалификации (по ФГОС).

Охрана труда
http://oxrtrud.ru/page/ohrana_truda/distantsionno (курсы по охране труда)
· стоимость обучения составляет 2 700 рублей 
http://rostbk.com/povyshenie-kvalifikatsii-po-okhrane-truda (курсы по охране труда)
· объем 72 часа, подробности при регистрации
· 

Педагог-психолог

Региональный институт бизнеса и управления
http://ribiu.ru/curses/professionalnaya_perepodgotovka.html (педагогика и психология в СПО)
· 4 мес./520час. Стоимость обучения (за полный курс) 11 500 рублей; диплом о профессиональной переподготовке, предоставляющий право на ведение нового вида профессиональной деятельности по направлению профессиональной переподготовки

Институт дистанционного повышения квалификации
http://do-kyrs.tiu.ru/p16649362-prakticheskaya-psihologo-pedagogicheskaya.html (практическая психолого-педагогическая деятельность педагога-психолога)
· 700  часов – 18 000 руб. со скидкой до 50% при единовременной оплате и с рассрочкой на 2-3 месяц. С выдачей диплома о профессиональной переподготовке с правом ведения новой профессиональной деятельности. Срок обучения 6-12 месяцев;
· 350 часов со скидкой 50% 9000 руб. срок обучения от 3 месяцев.
