В КГА ПОУ «ДИТК»  всегда  интересно и познавательно проходят   учебные занятия и внеурочные  мероприятия,  связанные с профессиональными праздниками. Вот и 28  октября  2016  года,   в преддверии  Дня Автомобилиста,  в  группах,  обучающихся  профессии «Автомеханик» и специальности «Техническое  обслуживание  и ремонт  автомобильного транспорта»,  были проведены  разнообразные  тематические  мероприятия.
 В  группе № 124 (специальность «Техническое  обслуживание и  ремонт  автомобильного транспорта»),  мастер производственного  обучения Антоненкова Татьяна Энгельсовна провела  классный час,  посвященный выбору профессии и специальности. Мастер п/о познакомила  студентов  с  характеристикой специальности «Техническое  обслуживание  и ремонт  автомобильного транспорта», Федеральным  государственным  образовательным  стандартом среднего профессионального  образования по  данной специальности,   рассказала о выпускниках  нашего  колледжа и их  рабочих  местах. Также было  проведено анкетирование  по ряду вопросов, например:  Что сыграло  роль при выборе профессии?  Какие возможности  открывает  получаемая специальность?   
[bookmark: _GoBack]На классном часе  присутствовали 20 человек.  Обработка результатов,  полученных  при анкетировании, показала,  что  студенты  выбрали  свою  специальность  осознанно,  их  привлекла   высокая востребованность  специалистов  данного профиля,  возможность  дальнейшего карьерного роста и организации собственного  бизнеса. 
В  группе  № 204 (профессия Автомеханик) мастер производственного  обучения Антоненкова Татьяна Энгельсовна организовала  внеурочное мероприятие  на  тему «История  развития  автомобилестроения в  России и в мире». Студенты  подготовили презентации о возникновении  праздника работников автомобильного транспорта,  который отмечается в Российской Федерации ежегодно в последнее воскресенье октября,   узнали о новых  технологиях  в машиностроительной  отрасли.
 В  группе  третьего курса № 304 (профессия Автомеханик) мастер производственного  обучения Острошенко Владимир Алексеевич провел  урок-экскурсию на АЗС «Стандарт». Студенты познакомились  с  топливораздаточным оборудованием и электронно-автоматической системой управления АЗС, изучили правила эксплуатации резервуарных емкостей с ГСМ, смогли  наблюдать последовательность ведения процесса заправки транспортных средств, порядок отпуска и оплаты нефтепродуктов по платежным документам.
ФОТО
 В  группе  № 114 (профессия Автомеханик) мастер производственного  обучения Лапидас Сергей Александрович  на внеурочном  мероприятии  организовал просмотр учебно-познавательного фильма,  посвященного профессии Автомеханик,  после  просмотра которого  была  проведена беседа и  обмен мнениями студентов по вопросам важности и престижности выбранной  ими  профессии.
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