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Выпуск № 10 
Профессиональный праздник
      День  энергетика — профессиональный праздник всех работников энергетической промышленности, охватывающей выработку, передачу и сбыт потребителям электрической и тепловой энергии.
      Отмечается ежегодно 22 декабря, в память о дне принятия плана Государственной электрификации России (ГОЭЛРО) на VIII Всероссийском съезде Советов в 1920 году.

       Примечательно, что профессиональный праздник энергетиков приходится на один из самых коротких световых дней в году — день зимнего солнцестояния, когда работа энергетиков наиболее заметна в Северном полушарии.

       День энергетика является профессиональным праздником всех, кто связан с промышленной выработкой и поставкой энергии – электрической и тепловой. Ежедневный труд энергетиков позволяет бесперебойно обеспечивать светом и теплом жилые дома, общественные организации, в том числе поликлиники, школы. На рынке труда сегодня профессия энергетика достаточно востребована. 
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Энергетические системы России являются вторыми по величине, уступая лишь Соединенным Штатам.

        В состав российских систем входит порядка 80 подразделений, находящихся в разных уголках страны. Обслуживанием всех их занимается более миллиона человек, среди которых техники, инженеры, ученые и простые рабочие. В последнее время большую популярность набирает применение экологических энергетических систем, использование натуральных источников тепла и света. Для того, чтобы «обуздать» природные источники, от энергетиков требуется еще больше профессионализма, особенно в научном направлении.

        Я от всей души поздравляю всех  будущих и настоящих энергетиков с профессиональным праздником и желаю Вам  столько положительной энергии, чтобы хватило ее поделиться с близкими и друзьями!
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               Подготовила преподаватель   Бутковская Н.А.

Проектная деятельность
При подготовке квалифицированных специалистов в современных условиях рынка используются различные формы и методы обучения. Практико-ориентированные учебные проекты отличает четко обозначенный с самого начала результат деятельности его участников, который может быть использован в деятельности группы, колледжа.

Перед студентами третьего курса  выпускной группы № 303, обучающимися профессии «электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования», была поставлена цель: организовать и выполнить монтаж  различных  схем  современного осветительного и силового   электрооборудования.

В проектную деятельность активно включились Пельгасов Михаил, Беляев Вячеслав, Авдеев Алексей, Кобылянский Вячеслав, Васильев Максим, Глушенок Александр. В ходе работы студенты изучили современное осветительное и силовое  электрооборудование, способы его монтажа, изучили электрические монтажные схемы для выполнения практической части проекта, сделали необходимые расчеты, выполнили  электрические 
соединения, произвели испытания и опробование смонтированных электрических схем.

Работа  над  проектом проводилась в  течение двух месяцев в мастерской по монтажу и наладке электрооборудования под руководством мастеров Самуйленко А.В, Анастасьевой Н.И. и преподавателя Бутковской Н.А. Особое внимание  было уделено вопросам  организации  безопасной работы. 
Защита практико-ориентированных учебных проектов состоится 21 декабря 2016 года в 10-00ч
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На фото: Беляев В, Капустин С., Ячный В., Кобылянский В.

                                                                                                                          Подготовила мастер  п/о  Анастасьева Н.И. 
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Энергосбережение – важнейшая  проблема  современности
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Всероссийский фестиваль энергосбережения   #ВместеЯрче

Сегодня человек уже не может обойтись без электрического света, продукции, создающей наш привычный комфорт. Человек привыкает к новым благам цивилизации, на которые необходимо всё большее и большее количество энергии.  

Ограничить рост потребления энергии очень сложно, ведь от него напрямую зависит здоровье и благосостояние каждого человека. Готовы ли мы для этого хуже питаться или одеваться, поменять свой образ жизни? 

Нет, необходимо решить другую задачу: как современному человеку, не ухудшая уровень комфорта, оптимизировать свое потребление энергии, экономя при этом полезные ископаемые и природные ресурсы?  

Относительная доступность электроэнергии, тепла, горячей воды создают представление у многих людей о том, что эти блага появляются сами собой, и они никогда не исчерпают себя. Но такое мировоззрение очень быстро приведет к негативным последствиям, ведь основные ресурсы, используемые при выработке энергии, являются невозобновляемыми. 

Поэтому общество вновь и вновь возвращается  к вопросам о  рациональном  использовании  энергоресурсов. Кроме существенной экономии денег при оплате энергии, потребляя энергию эффективно, каждый  гражданин  нашей страны внесет очень важный вклад в решение глобальных проблем экологии.  

Для  формирования  активной  гражданской позиции,  воспитания  грамотных  и ответственных энергопотребителей,  студенты, обучающиеся профессии «Электромонтер по РОЭ» ежегодно присоединяются к участию во   всероссийских и   региональных  проектах по  энергосбережению.

С 21  по  25 ноября 2016  студенты участвовали в мероприятиях  Всероссийского фестиваля энергосбережения   #ВместеЯрче.

Викторина «Энергосбережение в России» проведена в  группе студентов  второго курса,  обучающихся профессии «Электромонтер по РОЭ». 
Студенты  показали  знания по  использованию энергоэффективной бытовой  и производственной  техники (классы A,B,C,D,E,F,G) рисовали  схемы подключения  светодиодных ламп,  указывали  достоинства  и недостатки  тепловых  и  газоразрядных  источников света  предлагали свои способы  экономии электрической  и тепловой  энергии. 
Наибольшую  активность  показали студенты Воробьев Евгений,  Васильев Владимир, Рим Антон, Муштаев Даниил.
           Конкурс плакатов, рисунков  и  стенгазет на  английском  языке в  рамках  фестиваля по  энергосбережению #ВместеЯрче провели студенты  колледжа  на  уроках  английского  языка. Студентам  были  предложены задания  по  переводу  текстов,  посвященных  проблеме  энергосбережения  в России. 

        Конкурсный  диктант по  теме «Энергосбережение – важнейшая проблема современности» проведен в  группе студентов второго курса, обучающихся профессии  «Электромонтер  по РОЭ». Участвовали 15  человек. В  диктанте  рассмотрены  мероприятия по снижению  потребления  электроэнергии в  быту и на производстве.

        В  группе студентов первого курса, обучающихся профессии «Электромонтер по РОЭ»,  мастером Анастасьевой Н.И.  проведен  конкурс рисунков,  плакатов с  хэштегом  #ВместеЯрче. Лучшие  работы продемонстрировали студенты Серков Вячеслав, Большаков Дмитрий (гр.103). Победители  награждены  дипломами. 
        Знакомство с  электронными  сервисами  для потребителей  электроэнергии «Личный  кабинет»  и «Интерактивный  дом» прошло  в  группе студентов,  обучающихся  профессии «Электромонтер по РОЭ», на учебной дисциплине «Информационные  технологии в  профессиональной  деятельности».  На уроке  был  показан фильм,  специально подготовленный Министерством  энергетики РФ,  в котором подробно рассматриваются проблемы  чрезмерного  энергопотребления  и способы  их   разрешения. В уроке принимали участие  15 человек,  активность  в  работе проявили студенты  Васильев Владимир, Воробьев Евгений.

                       
Подготовила преподаватель  Бутковская Н.А.
                               

               Подготовила преподаватель   Бутковская Н.А.

22 декабря  2016 года  -  96 лет  Российской энергетике








над выпуском газеты работали:


Бутковская  Н.А


Анастасьева Н.И.








