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В период полового созревания у подростков начинает проявляться феномен сенсорной жажды - это потребность в получении ярких впечатлений, т.е. подросток стремиться увидеть, услышать, почувствовать что-то новое.

У подростков появляется сильная тяга к максимальной загрузке своих органов чувств. Обостряется вся сенсорика. С одной стороны это хорошо для привлечения внимания подростков к новым интересным направлениям и областям. С другой стороны определенные реакции быстро закрепляются в этом возрасте (например, достаточно одного-двух приемов алкоголя или токсичных веществ). Если подросток уходит из дома в этом возрасте, то может сформироваться тяга к бродяжничеству, также может сформироваться тяга к поджогам. Первые попытки будут всегда мотивированные, а затем причиной будет «очень захотелось».

Дети, которые убегают из дома имеют несколько психологических особенностей (речь идет о сохранных детях или детях со слабой степенью отклонений).
Как правило, дети убегают по следующим причинам:
- алкоголизм родителей,
- сексуальные домогательства,
- протест против авторитарного воспитания,
- протест против распада семьи.

Один убежавший ребенок очень быстро может образовать вокруг себя группу, поскольку среди своих друзей он сразу становится авторитетом.
Особенности таких детей:
- Имеют какой-либо негативный опыт жизни;
- Демократичны в общении;
- Органически плохо относятся к авторитарности;
- Довольно коммуникабельны, поскольку это является их средством выживания;
- Грубость, агрессивность, озлобленность;
- Склонность к приему токсичных веществ;
- Извращенные сексуальные отношения;
- Отстраненность от других людей;
- Склонны к самонаказаниям (самопорезам или ожогам).

Как правило, этих детей возвращают домой. Они не переносят свои уличные навыки в учебную среду (не отказываются от них, а живут двойной жизнью).
Обычно влияние семьи перевешивает все внешние усилия психологов, поэтому «вернуть к жизни» удается обычно не более 10% детей. Если ребенок очень сильно ориентирован на свою семью и семья сама разделяет аморальные нормы поведения вероятность успешной помощи крайне низка.

	




