ОБЩЕЖИТИЕ КОЛЛЕДЖА
Все иногородние студенты, обучающиеся в колледже, обеспечиваются благоустроенным общежитием. 
Общежитие колледжа находится в 5-ти этажном здании по адресу: г. Дальнегорск, проспект 50 лет Октября, д.16. Общая площадь общежития - 4041,7кв.м, рассчитано на 120 мест. Иногородние обучающиеся проживают на 2 и 3 этажах по 2-4 человека в комнатах.
В здании общежития на 1 этаже находятся: библиотека, читальный зал на 20 посадочных мест  выходом в сеть Интернет; комната отдыха, медицинский пункт, мужской и женский душевые комнаты, комнаты для стирки (с автоматическими стиральными машинами) и сушки белья.
На втором этаже находится молодежный Центр «Лабиринт» КГА ПОУ «ДИТК», с помещениями для занятий кружковой деятельностью; учебная комната и жилые комнаты.
На третьем этаже находятся жилые комнаты, комната отдыха; 2 бытовых комнаты с необходимой мебелью и электрическими плитами для приготовления пищи; гладильная комната; 2 умывальника; туалетные комнаты и комната гигиены.
Контроль за безопасностью жизнедеятельности всех студентов и сотрудников, обеспечивает дежурная служба. Дежурные проводят осмотр общежития и территории с целью обнаружения подозрительных предметов. В течение всего времени дежурные обеспечивают пропускной режим и поддерживают порядок в общежитии.
[bookmark: _GoBack]Здание общежития оборудовано автоматической пожарной сигнализацией, системой видеонаблюдения, тревожными кнопками, средствами пожаротушения. На здание общежития имеются заключения, выданные органами, осуществляющими государственный санитарно-эпидемиологический надзор и государственный пожарный надзор. Помещения систематически ремонтируются, пополняются необходимой мебелью и инвентарём. В 2019 году произведен капитальный ремонт кровли и установлены пластиковые окна в жилых комнатах на 3 этаже. На 2022 год запланирован капитальный ремонт общежития.
В 2021/2022 учебном году в общежитии проживает 85 иногородних обучающихся. Все студенты, проживающие в общежитии (кроме детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей) обеспечены бесплатным горячим питанием.
Медицинское обслуживание студентов осуществляется медицинскими работниками Детской городской поликлиники по адресу временной регистрации (иногородние студенты, проживающие в общежитии).
	Оплата за общежитие с сентября 2021 года составляет 500 рублей в месяц и производится по полугодиям.
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