Уважаемые студенты и выпускники колледжа.

Приглашаем Вас к взаимодействию и сотрудничеству относительно трудоустройства на должность «воспитатель» в детских лагерях МДЦ «Артек» выпускников, получивших диплом о среднем профессиональном образовании по направлениям подготовки: 44.02.01 Дошкольное образование, 44.02.02 Преподавание в начальных классах.
[bookmark: _GoBack]Потребность в кадрах на длительный период, а, именно, в выпускниках, получивших диплом о среднем профессиональном образовании, в МДЦ «Артек» актуальна. Возможность приезда в МДЦ «Артек» с 20 января 2024 г. или с 02 апреля 2024 г. на постоянное трудоустройство.
Существует возможность практической подготовки студентов, обучающихся по направлению подготовки УГС 44.00.00 «Образование и педагогические науки» в должности «вожатый» в детских лагерях МДЦ «Артек» на период с 02 апреля 2024 года по 09 ноября 2024 года (по графику).
По вопросам взаимодействия можно обращаться к заведующей сектором по подбору работников в детские лагеря управления детских лагерей Елене Аркадьевне Савельевой-Рат (номер телефона +79787527738, адрес электронной почты ESaveleva-Rat@artek.org).
